

## **Tisková zpráva II -2009 „Zbořit hradby mlčení“**

Určeno pro zveřejnění

Datum: 19.06.2009

Pod názvem „Zbořit hradby mlčení“ se o víkendu 26.-28. června 2009 setká na 40 účastníků z Česka a Německa v Terezíně. Pořadatelé jsou Ebenezer Hilfsfonds Deutschland e.V. a Ebenezer Fond Pomoci v ČR, s podporou Česko-německého fondu budoucnosti.

Cílem setkání není jen prohlídka koncentračního tábora Terezín a vzpomínka na „kruté“ období nedávné minulosti, ale především seznámit se s pohledem „těch druhých“ a snažit se nalézt přístup k vlastním kořenům a postojům. Účastníky nejsou odborníci, nýbrž lidé různého věku, národnosti a jazyků, kteří k tomuto tématu nejsou lhostejní.

Exkurzí po Malé pevnosti a muzeu ghetta, referáty, scénickým čtením a osobními setkáními se pokusíme zbořit hradby mlčení nejen mezi našimi národy, nýbrž také v našem blízkém okolí, jak uvádí koordinátorka projektu na německé straně Ulrike Ruth Nováková. Nejde o to, abychom oživovali rány minulosti, ale mnohem spíše, abychom v přátelské atmosféře a vzájemném přijetí mohli vyslechnout a vyznat pravdu.

Vlasta Chabibullin nás v pátek večer symbolicky uvede do šabatu v souvislosti s umučením mnoha Židů v Terezíně. Ulrike Nováková a Pavel Neústupný v pásmu „Cesta, která vedla do Terezína“, se pokusí živě přiblížit osudy lidí, kteří zde museli trpět. V neděli David Floryk ve svém referátu „Od místa smrti k místu života“ zmíní projekt plánovaného projektu křesťanské univerzity v Terezíně.

Obzvláště se těšíme na významné hosty, a sice starostku Terezína, která účastníky přijde pozdravit a paní Evu z Prahy, ohromně vitální a optimistickou dámu, dříve profesorku chemie na pražské univerzitě, která již jen svou přítomností a následnou diskusí s účastníky dodá celému setkání živou spojitost se skutečnou realitou tábora, kterým jako mladé děvče musela projít.

Setkání chce přispět k uspořádání budoucího společného soužití v Evropě, které se neobává pohledu na bolavé aspekty v dějinách našich národů. K tomu uvádí teoložka a vedoucí projektu na české straně Mgr. Vlasta Chabibullin: „Skrze kříž jsme usmířeni s Bohem. Nyní chceme na malém území udělat krok ke smíření mezi sebou navzájem. A věříme, že se to rozšíří i dále.“

Toto je druhé ze čtyř setkání v České Republice, jejichž historie zobrazuje plnost německo-česko-židovských vztahů, další bude 4.-6. září v Krnově a závěrečné 27.-29. listopadu v Hartmanicích na Šumavě.

Kontakt v ČR:

Vlasta Chabibullin  
Ebenezer Fond Pomoci, Nýdek

[ebenezer@volny.cz](mailto:ebenezer@volny.cz)

tel. +420 739 324 533

Kontakt v Německu:

Ulrike Ruth Nováková

Ebenezer Hilfsfonds Deutschland e.V., Hamburk

novakova.ebenezer@yahoo.de

Tel. +49 40 30376895

Mobil: +49 170 3835938